



# 让孩子们开心、家长们放心

## 社区公益课堂丰富未成年人暑期生活

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王梦琦 王楠 王昊楠 摄影报道)为丰富孩子们的暑期生活,连日来,我区多社区不断丰富服务内容、探索活动形式,组织开展科普公益课堂、快乐亲子读书会、文化遗产保护主题宣讲活动……让孩子们度过一段充实、快乐而有意义的时光。

为激发孩子们对科学知识的探索,感受科学的魅力与奥秘,御龙山社区新时代文明实践站开展暑期科普公益课堂活动,引领孩子们走进科学的世界。老师通过实验探索声音产生的原因,让孩子们初步感知声音传播所需要的条件。孩子们饶有兴趣地实验并观察声音的存在,在实践中学习到科学知识,拓宽认知视野,达到寓教于乐的效果。活动结束后,孩子们兴奋地讨论着实验所蕴含的科学原理,纷纷表示要认真学习,将来为科学贡献一份力量。家长们开心地说:“社区举办这堂科学课很有意义,课堂生动活跃,孩子们在活动中不仅收获快乐,还激发对科学探索的兴趣。”

“读书破万卷,下笔如有神,可见读书对于我们日常学习是非常重要的……”教室里,志愿者老师正在向大家普及读书的重要意义。民生社区携手创未来教育开展“阅读红色故事 传承红色精神”快乐亲子读书会。活动开始,志愿者老师围绕亲子阅读的重要性、如何开展亲子阅读及亲子阅读的技巧和注意事项进行讲解说明。分享环节,大小朋友依次上台分享自己认为好的书籍、文章、诗词或故事,随后家长陪伴孩子们共同阅读红色书籍,品味经典,读到不懂处父母与孩子共同讨论其中情节,年龄段稍小的孩子,父母为孩子讲述书



中内容,让孩子感受家长的情绪变化,理解书中故事。此次活动,进一步培养同学们爱看书、爱阅读的好习惯,也在阅读红色故事中潜移默化地向小朋友传承着党的红色基因,把爱党、爱国的种子种在了他们的心中,也让家长放下手机,与孩子共同享受这美好的阅读时光,为亲子之间的联系和沟通架起一座快乐的桥梁。

航院社区新时代文明实践站联合爱未来公益发展中心举办文化遗产保护主题活动宣讲。本次

活动以辖区非物质文化遗产、文物保护单位、红色文化故事的宣传为主要内容,在志愿者绘声绘色的讲解下,令人惊叹的民间手工艺、见证时代芳华的文物古迹、浴血奋战的红色故事给人留下深刻印象,不仅使孩子们了解到宝贵的文化遗产,更激发他们的民族自信与自豪。

此外,航院社区还开展国防教育红色主题宣讲。活动中,社区请来了出身于军人世家的退休老干部讲述红色感人故事,用英雄故事教育青年一代。退休老干部以“老兵”身份、从“老兵”视角、用“老兵”语言为大家讲述了父辈们保卫祖国边疆的作战经历,告诫大家勿忘历史,勉励青年学子努力学习,珍惜现在的幸福生活,处处以英雄人物为榜

样,奋勇向前,报效祖国。同学们纷纷表示要更加珍惜现在的幸福生活,不断锤炼本领,争做新时代好少年。

长生社区联合鲁东大学开展海洋主题课堂活动,让孩子们放下手机、远离电子产品。课堂上,老师们通过动画视频导入课程,带领孩子们完成潜艇绘画作品、设计立体潜艇模型等环节,充分调动大家参与活动的积极性。参加活动的家长们纷纷表示,希望社区能够多多开展这类活动,让孩子走出家门,结交新朋友、学习新知识。下步,长生社区将以丰富青少年课余生活为目的,设计开展多样化的课程,着重培养辖区孩子的兴趣和潜能,充分发挥广大团员服务基层的青年先锋作用,为社区治理建设贡献青春力量。

## 我为群众办实事 文体生活篇

# 南开社区唱红歌颂党恩

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 桑赛君)近日,南开社区党委组织开展“唱红歌颂党恩,忆党恩跟党走”活动,带领辖区党员缅怀光辉历史、传承红色基因、发扬八一精神。

活动开始,全体党员重温入党誓词,增强全心全意为人民服务的宗旨意识,让入党初心常念常新,让入党使命常履常行。活动中,女生合唱《没有共产党就没有新中国》《我和我的祖国》,讴歌伟大的中国共产党。活动现场,老党员们热情高涨,青年党员们热情似火,唱歌的氛围热烈,爱党的心情浓烈,党员们纷纷表达对祖国的热爱之情。

此外,活动还邀请老党员老军人进行“红色”故事宣讲,讲述战士们奋不顾身、勇往直前,在中国共产党的领导下,取得一个又一个胜利的光荣事迹。大家专注聆听、用心领会,纷纷表示要以老兵为榜样,传承老一辈革命先烈不忘初心、积极进取的精神。

此次活动,不仅丰富退役军人和社区党员群众的精神文化生活,更体现了退役军人“退休不褪色”的坚定信念。大家在歌声中重温党的光辉历史,唱出坚定不移听党话、感党恩、跟党走的真挚情感和信念,激发大家爱党爱国爱军、干事创业的热情。

# 芝罘岛街道开展地质灾害隐患排查

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 刘梦萱)近期雨水多发,为防范汛期地质灾害,保障群众生命财产安全,近日,芝罘岛街道开展地质灾害隐患点防治工作。

针对辖区情况,修订完善突发性地质灾害防灾抢险应急预案和地质灾害防治方案,根据《地质灾害量化考核评估表》内容进行自查整改。对有固定威胁对象的灾害点,将“地质灾害避险明白卡”发放到受威胁群众手中,强化地质灾害防治知识宣传,保证群众知晓撤离路线。定期检查隐患点人员撤离路线是否畅通,警示

牌、滑坡防护网是否损坏,对破损的警示牌及时进行更换。开展地质灾害点应急防灾演练活动,提高对汛期地质灾害点突发事件的应对水平。这次演练活动模拟芝罘岛境内发生大范围强降雨,降水致使辖区地质灾害点出现险情,需立即进行处置。接到预警后,应急演练指挥部立即召集建管中心及应急救援队共7人,携带专业抢险装备赶赴现场开展现场抢险工作。抵达现场后,根据现场隐患情况设立警戒标识,防止发生次生灾害,及时将险情发展情况报告指挥长;社区工作人员按照前期摸排需转移的2户群众,逐户上门按照撤

离路线转移至安全区域,核对好疏散人数后,快速组织人员转移至华宇大酒店进行临时安置;后勤保障组对接临时安置点,并按照现场指挥要求及时采购补充防汛物资。整个演练现场有条不紊、紧张有序,既增强对突发事件的处置能力,又提高居民群众防灾减灾安全意识,演练取得圆满成功。

下一步,芝罘岛街道将继续常态化开展地质灾害隐患排查,实时掌握各隐患点的情况,严防地质灾害安全事故的发生,切实做到险情早发现早控制早预防。

## 通伸街道召开 社工能力提升培训会

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 薛辉)为深化社区工作者队伍建设,强化社区工作者为民服务理念,推动社区工作者队伍专业化、职业化提升,近日,通伸街道召开“全科社工”能力提升培训会议。

会议结合街道实际情况,对社区服务工作中涉及较多、应用频次较高业务的法律法规和政策知识以及社会工作、基层治理等方面精心谋划、科学安排,组织各相关业务科室骨干开展培训,营造比学赶超浓厚氛围,进一步提升社区工作者服务群众能力。

下步,通伸街道将以研究落实居民网格化治理为抓手,持续推进“全科社工”+“网格化”管理服务模式,加强业务培训,不断增强网格员综合素质和业务能力,全面提升社区治理效能。

## 黄务街道举办 防范非法集资宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 姜佩佩)为进一步提升辖区老年人的防诈骗意识,保障辖区老年人的财产安全,近日,黄务街道联合光大银行、烟台银行在东林社区开展以“守住钱袋子 护好幸福家”为主题的防诈骗宣传活动。

活动现场,工作人员悬挂宣传横幅、发放宣传资料,现场向群众介绍非法集资的特征、表现形式以及危害,提醒广大群众理性参与投资理财活动,守护好自己的“钱袋子”。

活动中,光大银行的宣讲员通过宣讲防非知识、播放音频等方式,向居民详细讲解常用电信诈骗手段,普及相关金融知识,提醒老年群体不要因贪图小便宜掉进诈骗陷阱,遇到紧急情况及时报警。此次活动进一步增强辖区老年人的防范意识,牢固思想防线,取得良好的宣传效果。

下步,黄务街道将持续发挥基层阵地宣传作用,积极联合金融机构,继续组织开展防非金融知识讲座系列活动,继续保持对辖区非法集资的严密监控,加强对辖区群众的教育引导,积极营造良好的金融生态环境,切实维护居民合法权益。

## 慎礼社区 加强巡查排除隐患

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 鞠晓丹)为有效防范下雨天气造成的不利影响,确保辖区居民出行安全,近日,慎礼社区网格员立即开展雨天专项巡查行动,加大对重点区域的巡查力度,实时掌握网格内雨情、险情,持续发挥“小网格”在防汛工作中的“大作用”。

巡查中,网格员对低洼易积水路段,易产生安全事故的工地附近、地下停车场等进行重点排查,发现隐患第一时间上报,并及时联系相关物业进行处理。网格员还查看排水井是否堵塞,保障雨水井排水畅通。针对孤寡老人、独居老人、高龄老人进行重点排查,告知老人及周边邻居如有问题,第一时间联系网格员。同时,通过多种方式对居民开展防汛知识宣传,及时将暴雨预警信息告知居民,提醒居民外出时注意远离户外广告牌、大树等易受大风影响的物体。

下一步,慎礼社区将继续加强汛期安全隐患排查,扎实开展雨天巡查工作,加大巡查力度,及时发现问题,始终把群众冷暖放在心头,为辖区居民营造一个安全稳定的宜居环境。